

理。

進行第七案，請提案人蔣委員乃辛說明提案旨趣。

蔣委員乃辛：（17 時 9 分）主席、各位同仁。本席及本院委員楊委員麗環、林委員德福等 18 人，有鑑於近期國際燃油、天然氣與燃煤價格降幅都在 4 成至 5 成之間，本院預算中心預估，台電年底盈餘將超過 216 億，同時從前年油電雙漲至今，國內油品降價 20%，但電價至今未降，另本席等參考 104 年台電預算、國際價格及購電成本推估，台電明年發電成本至少可節省一千三百多億。為維護民眾權益，本席等要求行政院配合油價下跌，儘速調降電價；監督民間物價，要求業主配合政府「油電雙降」，即時調降物價，讓民眾真正有感。是否有當，敬請公決。

第七案：

本院委員蔣乃辛、楊麗環、林德福等 18 人，有鑑於近期國際燃料油價格紛紛走跌，今年 7 月到 12 月已下跌 4 成；燃煤價格也從 101 年每公噸 113.29 美元，到 103 年下降為 63.95 美元，降幅將近 5 成；而液化石油氣價格也從 101 年每公噸 916 美元，到 103 年底降到 560 美元，降幅將近 4 成，也就是說台電發電成本將大幅下降，今年十月盈餘已達 180 億，預估年底盈餘將超過 216 億；同時台電表示，中油 12 月 2 日調降天然氣價格後，12 月燃料成本約能省 10 億元，預估明年全年可省 170 億元。另方面，101 年 3 月政府宣布油電雙漲政策，台電實施二階段調漲電價，電價上漲幅度達 17.1%，但油價自 101 年 4 月至下周（103 年 12 月）平均降 7 元，降幅約 20%，但若以歷史油價最高點 102 年 02 月 18 日至下周（103 年 12 月）預期油價來做對比，則可發現油價平均約已下降 8 元，降幅超過 20%；但台電電價至今未隨之調降！本席等從 104 年台電預算書分析火力發電用燃料比例與國際價格計算，推估台電發電成本至少可節省 1352 億（其中燃料油節省 222.8 億、燃煤節省 322.5 億、天然氣節省 806.8），若加上每年購電成本減少 25 億，總計成本可省下 1377 億元。為維護民眾權益，本席要求行政院配合油價下跌，儘速調降電價；監督民間物價，要求業主配合政府「油電雙降」，即時調降物價，讓民眾真正有感。是否有當，請公決案。

提案人：蔣乃辛 楊麗環 林德福

連署人：周倪安 賴士葆 鄭汝芬 林滄敏 王廷升

盧嘉辰 羅淑蕾 鄭天財 李貴敏 顏寬恒

呂學樟 蘇清泉 吳育仁 李應元 劉權豪

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第八案，請提案人盧委員秀燕說明提案旨趣。（不在場）盧委員不在場，本案暫不予處理。

進行第九案，請提案人王委員育敏說明提案旨趣。

王委員育敏：（17 時 10 分）主席、各位同仁。本席及本院委員陳委員鎮湘等 16 人，有鑑於近來消費爭議事件頻傳，除重大食安事件外，電信、通訊及周邊產品、補習班、車輛等消費爭議類型亦所在多有，實需優質多元之消保團體，協助民眾有效解決消費糾紛。惟現行被評定為優良之消費者保護團體，全國僅有兩家，顯見評定要件過於嚴苛。爰建請行政院消費者保護處會同各目的